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ЕНЕРГЕТИКА
Право вибору регульованих цін на електрое-

нергію у Франції під загрозою
Споживання, житлове будівництво і житлове се-

редовище (CLCV) закликає парламент прийняти до-
кумент, який забезпечував би право на регулювання 
роздрібних цін та повну оборотність цін на електро-
енергію і газ. Оборотність цін означає, що спожива-
чі мають право відмовитись від вільноринкових та-
рифів і можуть перейти на регульовані тарифи після 
укладення договору з постачальником. Відповідно 
до закону, прийнятого в січні 2008 року, це право 
має бути реалізоване до 01.07.2010, якщо споживач 
вибрав регульовану ціну, то у нього є щонайменше 
шість місяців для прийняття рішення про повернен-
ня назад. Без нового законодавства, яке закріпить 
це право, споживачі втратять вибір і не зможуть по-
вернутися до регульованих цін на електроенергію. 
Аналогічно, вибір між укладенням такого ринкового 
чи неринкового договору клієнтам гарантується під 
час переїзду до нового будинку лише до 01.07.2010. 
CLCV також вважає, що оборотність ціни має засто-
совуватися й до споживачів газу. В іншому випад-
ку для збереження і розширення оборотності цін на 
електроенергію та газ через законодавство призведе 
до скорочення вибору споживачів. На випадок, якщо 
справа завершиться саме так, CLCV радить спожива-
чам залишатися з регульованими тарифами.

Consommation, Logement et Cadre de vie (CLCV), 
France web: http://www.clcv.org

ФІНАНСОВІ ПОСЛУГИ
У Великій Британії скасовано контролювання 

банківських комісійних платежів споживачами
Управління добросовісною конкуренцією (OFT) 

почало у липні 2007 року процес у Верховному су-
ді для винесення рішення про несанкціоноване пе-
ревищення кредиту на особистому поточному ра-
хунку. 25 листопада Верховний суд виніс рішен-
ня на користь банків. Виконуючий обов’язки голо-
ви «Which?» Пітер Вікарі-Сміт сказав: «Це жорсто-
кий удар для мільйонів людей, які терпляче чека-
ли на те, щоб отримати назад свої банківські ко-
місійні платежі. Банки зробили все можливе, щоб 
зірвати цей процес OFT». Дослідження OFT за 2008 
рік виявили, що банки заробляють близько трети-
ни від поточних надходжень на особисті рахунки 
непрозорим способом, який є важким для розумін-
ня і не підлягає ефективному контролю спожива-
чів. Обстеження «Which?», проведене після винесен-
ня судового рішення, показало, що майже половина 

нинішніх власників рахунків бажають, щоб платежі, 
які спричинятимуть несанкціоноване перевищення 
кредиту, блокувалися. «Which?» зараз закликає по-
стачальників поточних рахунків зробити несанкціо-
новане перевищення кредиту додатковою послугою. 
Зі свого боку OFT вивчатиме наслідки для спожива-
чів і для чинного й майбутнього законодавства та 
регулювання.

Which?, 
United Kingdom web: http://bit.lv/

Office of Fair Trading

Нові правила банківських овердрафтів1 — це 
крок уперед, зазначає Союз споживачів

За новими правилами, які щойно оголосила 
Федеральна резервна система (ФРС), банки будуть 
зобов’язані отримати дозвіл від своїх клієнтів пе-
ред тим, як вони зможуть стягнути плату, якщо на 
платіжній картці відбудеться перевищення креди-
ту. Союз споживачів схвалив цей крок з боку ФРС, 
оскільки автоматичне зарахування до так званої 
програми «захисту від овердрафту» завдає спожива-
чам понад 38 мільярдів доларів США витрат на що-
річні збори. Федеральна корпорація страхування 
банківських вкладів (FDIC) встановила, що середня 
плата за перевищення кредиту становить 27 доларів, 
хоча перевищення, викликані дебетовими операція-
ми, мають надлишок вартості всього на 20 доларів.

До 01.07.2010 усі банки мають завершити оці-
нення плати за перевищення кредиту на нових ра-
хунках, якщо споживач віддасть перевагу програмі. 
Для рахунків, що були відкриті до липня, банки по-
винні припинити стягнення виплат 15.07.2010, якщо 
вони не отримали згоду споживача. Союз підтримує 
зусилля Конгресу щодо прийняття додаткових спо-
собів захисту споживачів та обмеження зловживань 
банків своїми правами овердрафтів. Законодавство, 
нещодавно введене Палатою представників та 
Сенатом, обмежуватиме можливості банків від од-
нієї виплати на місяць до шести на рік, заборонить 
банкам маніпулювати опрацюванням трансакцій для 
збільшення овердрафтів і вимагатиме, щоб банки 
чітко розкривали вартість зборів з овердрафту від-
повідно до вимог Закону про кредитування.

Consumers Union, 
USA web: http://www.consumersunion.org/

1 Овердрафт — кредит, одержаний шляхом виписування чеків або 
платіжних доручень на суму, що перевищує залишок коштів на рахунку, 
тобто кредит, що виник у результаті списання з рахунку більшої суми, ніж 
залишок коштів, що був до моменту списання; а також сама сума кредиту, 
одержаного у такий спосіб.

ОГЛЯД СПОЖИВАЦЬКОЇ ПРЕСИ ЗА ГРУДЕНЬ 2009 РОКУ
(Окремі публікації в журналах членів СІ)

ЗА МАТЕРІАЛАМИ МІЖНАРОДНИХ ВИДАНЬ
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Суспільство споживачів (Option Consommateurs, 
Канада) засуджує практику п’яти кредитних кар-
ток, які можуть змусити споживачів влізти в борги

Це — вступні пільгові пропозиції у поєднанні 
з переказами, готівка чеками, скорочення мінімальних 
обов’язкових платежів і програма повернення гро-
шей. Наприклад, вступні пільгові пропозиції роблять 
можливим переведення боргів на інші картки. В ціло-
му процентна ставка є дуже низькою, іноді вона дося-
гає лише 0,9 %. Проте в кінці так званого вступного 
періоду ставка підскочить до того ж самого рівня, що 
й у кредитних карток, а іноді навіть вище. У більшос-
ті випадків, якщо споживачі відправили свої виплати 
із запізненням або через їхній кредитний ліміт, вони 
втрачають вигоду від вступних пропозицій. Як резуль-
тат досліджень, проведених Option Consommateurs, ор-
ганізація рекомендує федеральному урядові зробити 
серйозні кроки у напрямку впровадження всеохоп-
ної законодавчої бази у сфері електронних платежів, 
охоплюючи кредитні картки. У Квебеку вона має на-
мір виділити цю проблему в рамках третього етапу ре-
форм Закону про захист споживачів, запланований на 
весну 2010 року, який буде зосереджений на кредитах.

Option Consommateurs,
Canada web: http://www.option-consommateurs.org/en/

Реєстрація законопроекту про кредитний рей-
тинг — це ризик порушення прав споживачів, зазна-
чає Інститут захисту споживачів (IDEC) Бразилії

IDEC закликає Сенат відкласти голосування що-
до створення нового регістра кредитного рейтин-
гу, оскільки це також буде вносити значні зміни до 
існуючого Кодексу із захисту прав споживачів (CDC). 
IDEC направив лист на ім’я керівника палати, міні-
стра фінансів і президента республіки з проханням 
про тридцятиденний період затримки перед голосу-
ванням, щоб провести додаткові консультації з грома-
дянським суспільством. Реєстрація нового кредитно-
го рейтингу охоплюватиме базу даних, що містить ін-
формацію і моделі кредитного споживання, які будуть 
використовуватися для оцінення ризику з боку кре-
диторів і, як і вимагають прихильники цього заходу, 
сприятиме зниженню процентних ставок. Однак IDEC 
дуже стурбований захистом цих аспектів законопро-
екту: невисоким рівнем захисту тих, хто матиме до-
ступ до нього, і можливістю використання інформації 
для інших цілей. IDEC також вважає, що цей законо-
проект вносить непотрібні зміни до Кодексу та не від-
повідає його настановним принципам, а основні пра-
ва вразливих груп споживачів будуть порушені. За 
словами Лізи Ганн, «через свою актуальність законо-
проект заслуговує на помірковані дебати і не пови-
нен перетворитися на велику пастку для споживачів».

Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor (IDEC), 
Brasil web: http://www.idec.orq.br

Гонконгським споживачам настійно рекомен-
дується читати написане дрібним шрифтом 
у полісах про медичне страхування

Рада споживачів Гонконгу закликає споживачів 
звертати увагу на положення і вилучення, надруко-
вані дрібним шрифтом у планах медичного страху-
вання. Це підтвердило нещодавнє обстеження Радою 
39 планів медичного та хірургічного страхування 
10 найбільших страхових компаній. У 2009 році во-
на виявила понад 82 випадки переважно відхилення 
претензій, компенсацій та суперечки стосовно стра-
хових внесків та якості послуг. Всебічне обстежен-
ня охоплює широкий перелік відшкодування витрат, 
у тому числі на щоденне проживання та харчуван-
ня, інтенсивну терапію, хірургічні витрати, оплату 
анестезіологів і операцій, амбулаторне лікування та 
догляд. Висновок Ради полягає у тому, що спожива-
чам слід побоюватися хвороб, умов та процедур, які 
не передбачені у пунктах договору. Крім того, деякі 
договори містять положення про так званий «період 
очікування» або передбачають обмеження відшкоду-
вання хірургічних витрат.

Hong Kong Consumer Council (HKCC), 
China web: http://www.consumer.orq.hk

Досягнення фінансової грамотності в Сербії
Асоціація споживачів Сербії (APOS) почала ще 

тісніше співпрацювати з USAID з метою доповнення 
зростаючого переліку публікацій стосовно фінан-
сових послуг. Заснований USAID проект Зростання 
економічної активності в Сербії (SEGA) прагне зро-
бити свій внесок до фінансової освіти споживачів 
фінансових послуг з метою ефективнішого викорис-
тання і підвищення рівня поінформованості широкої 
громадськості щодо важливості фінансового плану-
вання, заощаджень та фінансової освіти. Нова бро-
шура, яка має допомогти батькам поліпшити фінан-
сову грамотність їхніх дітей та навчити їх управля-
ти своїми грошима, вже видана, а публікації стосов-
но кредитних карток, кредитів, страхування, пенсій 
та інвестиційних фондів — готуються. Цьому пи-
танню буде присвячено дводенний семінар у лип-
ні для 24 представників від 12 організацій захис-
ту прав споживачів з усіх регіонів Сербії, який бу-
де охоплювати впровадження основних фактів про 
кожний із фінансових продуктів, а також надасть 
можливість попрактикуватися в наданні матеріалу 
для інших.

Consumer Association of Serbia (APOS), Serbia

БЕЗПЕКА ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ
Стандарти моніторингу безпеки харчових 

продуктів у Вірменії на сьогодні
З метою поліпшення виконання та моніторингу 

Державної інспекції з безпеки харчових продуктів 
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і ветеринарної служби Міністерства сільського гос-
подарства Вірменські неурядові організації із захис-
ту прав споживачів (PCR) за підтримки Організації 
з безпеки і співробітництва в Європі (OSCE) висту-
пають за введення прозорих та найсучасніших про-
цедур моніторингу продовольчої безпеки, охоплюю-
чи механізми оцінювання ризику, які широко вико-
ристовуються у державах Європейського Союзу для 
забезпечення харчовими продуктами, безпечними 
для споживання людиною та навколишнього серед-
овища. У результаті цих процедур, які офіційно за-
тверджені урядом, підвищаться прозорість та гро-
мадянська відповідальність, покращаться співробіт-
ництво із громадськістю та загальна обізнаність. 
Міністерство сільського господарства погодилося на 
здійснення періодичних перевірок безпеки харчо-
вих продуктів у державних школах. Перша перевір-
ка була здійснена разом з PCR у ряді шкіл Єревана 
в грудні 2009 року. За результатами більшість шкіл 
у їдальнях продають небезпечні й нездорові харчові 
продукти (прострочені продукти, швидку їжу).

Protection of Consumers’ Rights, 
Armenia web: www.consumer.am

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я / МАРКЕТИНГ ЛІКІВ 
З ВЕЛИКИМ ДОЗУВАННЯМ
Індійські фармацевти задоволені невдалим 

Кодексом поведінки
Організація фармацевтів Індії (ОРРІ) й Асоціація 

виробників Індії (IDMA) оголосили про новий про-
ект Кодексу поведінки для задоволення етичних ви-
мог. Фармацевтичні компанії пообіцяли придума-
ти новий і єдиний набір принципів саморегулюван-
ня, щоб зупинити неетичний продаж лікарських пре-
паратів лікарями. Але активісти боротьби за права 
споживача сумніваються стосовно його ефективнос-
ті. «Коли фармацевтичні компанії вважають, що 
уряд робить щось, аби вкласти їх в етичні рамки, 
вони приходять безпосередньо з кодексом. Отже, 
уряд, відчуваючи, що вони щось роблять, очікує та 
спостерігає», — сказав Пушпа Гірімахі із Consumer 
Voice. Кодекс має заборонити як немедичні та осо-
бисті подарунки і готівкові виплати, так і прийняття 
всіх оплат подорожей за кордон лікарів та членів 
їхніх сімей. Проте Кодекс дозволяє фармацевтичним 
компаніям оплачувати лікарям участь у міжнародних 
семінарах та конференціях. Крім того, єдиним захо-
дом стримування компаній від прийняття неетичної 
практики є те, що їхні імена і характер скарг на них 
будуть розміщені на web-сайтах асоціацій! Оскільки 
саморегулювання не працює, то споживачі вимага-
ють суворих та обов’язкових законів.

Voluntary Organization in Interest 
of Consumer Education (VOICE), 

India web: http://www.consumer-voice.org

Низькі стандарти в соляріях виявлено 
Altroconsumo

Згідно з рішенням Всесвітньої організації охорони 
здоров’я про підвищення стандартів з оцінення ризику 
захворювання раком, спричиненого ультрафіолетови-
ми (UV) лампами, салони краси повинні застосовувати 
UV-установки для засмаги із надзвичайною обережніс-
тю, ефективністю та професіоналізмом під час робо-
ти зі споживачами. Таємне дослідження Altroconsumo, 
проведене у 50 салонах засмаги восьми міст Італії — 
Барі, Болоньї, Неаполя, Риму, Палермо, Туріна, Венеції 
та Мілана виявило смертельно небезпечну суміш 
практики та приголомшливо погані умови в деяких 
установах. Більшість практикуючих не повідомляють 
про ризик або побічні ефекти, деякі з них не нада-
ють інформації або навіть дозволяють вільний доступ 
дітям. Наприклад, вони повністю не враховують той 
факт, що підвищення фото-чутливості лікарських пре-
паратів, таких як антибіотики та протизапальні, може 
зумовити опік шкіри та спричинити утворення під ді-
єю світла токсичних речовин. Лише 15 салонів задо-
вольнили вимоги Altroconsumo. За винятком регіону 
П’ємонт, у них регулювання навіть не запроваджено. 
Учасники питали, чи зможуть вони привести з собою 
дитину на наступну процедуру загорання, і лише 20 % 
опитаних відповіли, що використання послуг людьми, 
молодшими за 16 років, заборонено. Altroconsumo на-
правив листа на ім’я заступника міністра здоров’я, щоб 
донести до нього інформацію стосовно низьких стан-
дартів індустрії засмагання, в яких відсутня перевірка 
обладнання та підготовка персоналу салону.

Altroconsumo, 
Italy web: http://bit.lv/

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ
Центр захисту громадських інтересів (РІАС) 

говорить про мережний нейтралітет
У звіті, названому «Залишаючись нейтральни-

ми: канадські споживачі борються за мережний ней-
тралітет», РІАС закликає до більш глибокого розгля-
ду прав споживачів у «мережному нейтралітеті». 
У звіті РІАС звертається до федеральних законодав-
ців та політиків для того, щоб захистити права спо-
живачів на «використання їхнього підключення до 
Internet з метою надання доступу до законної ін-
формації, прикладних програм або послуг за їхнім ви-
бором без дискримінації, модифікації, порушень або 
затримки їхнього з’єднання в Internet з будь-якою 
стороною згідно із законом». Адвокат РІАС та спів-
автор звіту Джон Лоуфорд зазначив, що спожива-
чі в досліджених групах продемонстрували незнан-
ня поняття «мережної нейтральності», але виявили 
сильні й чіткі погляди на регулювання свого тра-
фіку, яке здійснюють Internet-провайдери (такі як 
Bell Canada, Rogers та інші). «Канадці розчаровані 
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втручанням у своє підключення до Internet і хочуть, 
щоб їхні права захистили», — зазначає Лоуфорд.

Public Interest Advocacy Centre (РІАС), 
Canada web: http://piac.ca/

Покращено умови захисту та конфіденційнос-
ті у німецьких соціальних мережах

Коли агентство споживачів Північного Рейну-
Вестфалії застерегло батьків від інтерактивної гри 
«календар різдвяного посту» (Advent calendar) для 
дітей, яка обіцяє нагороди за збір особистої інфор-
мації, Федеральний союз споживачів Німеччини 
(VZBV) підтримав цей крок, бо переконав операто-
рів німецьких соціальних мереж забезпечити за-
хист даних та права конфіденційності, ближчі  спо-
живачеві. Такі мережі, як Xing, MySpace, Facebook, 
Lokalisten, Werkennt-Wen та StudiVZ вирішили відмо-
витися від використання деяких умов у своїй полі-
тиці конфіденційності, які утискають права спожи-
вачів. «Ми уважно слідкуватимемо за тим, щоб ме-
режі виконували свої зобов’язання», — сказав пре-
зидент VZBV Герд Біллен. Критиці VZBV були піддані 
всеосяжні механізми спільного використання й опра-
цювання даних, які часто застосовувалися без згоди 
користувача та виходили за рамки заявлених ними 
цілей. Обіцяні зміни мають вступити в силу до січ-
ня 2010 року. Проте, VZBV вважає, що всі операто-
ри соціальних мереж повинні робити більше для за-
хисту споживачів та інформації, ніж це передбаче-
но законом. «Ви не будете вічно чекати на закон. 
Але той, хто добровільно захищає права спожи-
вачів, створює серед них упевненість, — сказав 
Білен. — Наприклад, провайдери можуть застосу-
вати обмежувальні настройки профілю для кращо-
го захисту нових споживачів».

Verbraucherzentrale Bundesverband (VZBV), 
Germany web: http://www.vzbv.de/

ПОКОЛІННЯ ШВИДКОЇ ЇЖІ
Бразильська асоціація захисту споживачів 

(PRO TESTE) засуджує панеттоне2

Недавня перевірка 16 кексів панеттоне зі шма-
точками шоколаду, проведена Pro Teste, виявила, що 
хоча ці традиційні італійські страви, що продають-
ся у Бразилії, містять багато калорій, їхні поживні 
якості дуже сумнівні. Шматок вагою 80 г може при-
звести до передозування калоріями дорослої лю-
дини! Із впливом на дітей справа ще гірше. У дея-
ких панеттоне було виявлено перевищення кількос-
ті цукру у чотири рази від рекомендованої норми. 
Лише п’ять із шістнадцяти марок — Village, Qualita, 
Tommy, Santa Edwiges та Di Lucca — показали розум-

2 Панеттоне, панеттон (італ. panettone) — традиційний міланський 
різдвяний кекс.

ний рівень цукру, хоча останні два містили замінни-
ки цукру, не рекомендовані для дітей. А що стосу-
ється марковання, то лише одна торгова марка — 
Bauducco — зазначила точну інформацію, але розмір 
шрифту був дуже маленьким. Pro Teste звертається 
до національного агентства з безпеки харчових про-
дуктів ANVISA з пропозицією про встановлення тех-
нічних умов для кексів панеттоне. Організація на-
дішле звіт до Робочої групи з ожиріння, створеної 
Міністерством охорони здоров’я з метою встановлен-
ня нових законодавчих вимог до продуктів з висо-
ким вмістом цукру, які повинні містити інформацій-
не попередження.

TESTE: Associacao Brasileira de Defesa do 
Consumidor, 

Brazil web: http://www.proteste.orq.br

БЕЗПЕКА ПРОДУКЦІЇ
Нелегальні пестициди продаються на Фіджі
Рада споживачів попереджає стосовно продо-

вження продажу нелегальних та незареєстрованих 
пестицидів, спеціально розроблених для знищення 
тарганів, у деяких районах Сува західного та пів-
нічного відділення. Рада закликає споживачів Фіджі 
вжити суворих заходів обережності і не купу-
вати пестициди MieZhangQing, вироблені в Азії. 
Основні аспекти цього пестициду такі: на маркован-
ні продукції відсутня детальна інформація стосов-
но походження товару, відомості щодо компонентів, 
відсутній логотип отрути, інструкції з використан-
ня не перекладені місцевою мовою (надано лише ін-
струкцію стосовно «методу використання», надруко-
вану англійською), а це порушує Закон про пести-
циди. Рада закликала органи регулювання і Реєстр 
пестицидів бути пильнішими щодо систем перевір-
ки. Вона підтвердила, що продаж такої потенційно 
шкідливої продукції, як пестицид MieZhangQing є не-
легальним, якщо не проходить через належні канали 
Регістру пестицидів.

Consumer Council of Fiji (CCF) 
web: http://www.consumersfiii.org/

ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЇ
Union de Usuarios у Consumidores закликає 

до страйку мобільних телефонів в Аргентині
Абонентам мобільного зв’язку було запропоно-

вано 12.12.2009 о 12:00 вимкнути свої мобільні те-
лефони, щоб показати, наскільки вони не задоволе-
ні операторами мобільного зв’язку. Всі три компанії 
мобільного зв’язку — Claro, Personal та Movistar — 
недавно збільшили вартість текстових повідомлень 
для контрактних абонентів та користувачів, що ви-
користовують систему оплати рахунків у строк (pay-
as-you-go). Останнім було завдано особливого уда-
ру, оскільки вони складають 75 % від 4,9 мільйонів 
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користувачів. Movistar збільшили цей тариф на 19 %, 
Claro — на 53 %, a Personal — на 56 %. Хоча інду-
стрія мобільного зв’язку продовжує рухатися до вер-
шини рейтингу скарг споживачів, а задоволення клі-
єнтів, здається, нічого не значить для компаній мо-
більного зв’язку, ця акція була проведена з метою 
показати незадоволення споживачів недавно при-
йнятим урядом законопроектом, який призведе до 
підвищення податків на 44 % на контракти з мобіль-
ного зв’язку.

Union de Usuarios у Consumidores, 
Argentina web: http://www.usuarios.orq.ar/

Покупки за допомогою мобільних телефонів 
спричинили проблеми споживачам в 11 країнах

Нещодавнє дослідження урядової компанії 
Великобританії Consumer Focus, яка наглядає за до-
триманням законів у сфері споживання і торгівлі, та 
десятьох інших організацій із захисту споживачів по-
казало, що для мобільної торгівлі необхідні надійніші 
методи захисту споживачів, удосконалення практики 
ведення бізнесу й технічні розробляння для цілей 
відповідності потребам споживачів. Мобільна комер-
ція — використання мобільних телефонів для покуп-
ки товарів та послуг — має потенціал, щоб дозволити 
споживачам купувати у будь-якому місці в будь-який 
час. Проте перелік послуг і товарів, які можна ку-
пити за допомогою мобільних телефонів, дуже обме-
жений, а захист та обізнаність споживачів недостат-
ні. Як свідчать результати дослідження, багато вне-
сків за покупку призвели до небажаних витрат через 
неточний або оманливий опис послуг. Приблизно по-
ловина постачальників не надають повної інформа-
ції щодо вартості. Крім того, майже на всі покупки 
не введено часових обмежень. Дослідження вияви-
ло, що бізнес-практика, як і технічні можливості мо-
більних телефонів — маленький екран або обмеже-
ний розмір пам’яті, можуть спричиняти проблеми. 
У багатьох випадках інформація стосовно цін, стро-
ків, умов обслуговування споживачів та передопла-
ти не надавалася або була нечіткою. Consumer Focus 
та інші організації споживачів закликають до кра-
щого захисту абонентів мобільного зв’язку в рам-
ках настанов з електронної торгівлі Організації еко-
номічного співробітництва та розвитку (OECD).
United Kingdom web http://www.consumerfocus.orq.uk/

СВІТОВА ЕНЕРГЕТИЧНА 
ТА ПРОДОВОЛЬЧА КРИЗА
Французькі споживачі вимагають прийняття 

заходів проти порушень роздрібних цін на продо-
вольчі товари

Французька група споживачів (UFC-Que Choisir) 
опублікувала результати вбивчого дослідження 
низьких цін на харчову продукцію, яке показало, що 

в останні місяці виробники та дистриб’ютори не до-
пустили падіння цін на сільськогосподарську про-
дукцію для споживачів. 102 місцеві відділення UFC-
Que Choisir перевірили ціни на малооброблені хар-
чові продукти у 1250 магазинах та порівняли їх 
з цінами франко-ферми3. Результат очевидний: ціни 
франко-ферми на птицю, свинину й молоко склада-
ють 2,1; 1,34 та 0,29 євро відповідно, а середня ці-
на за курячу котлету, свинячу відбивну та пляшку 
молока — 11,87; 6,54 та 0,75 євро. Коли роздрібним 
торгівцям було запропоновано пояснити їхні ціни, 
то відповіли лише 20 %, і більшість з них дали за-
гальні відповіді, часто незадовільні, зберігаючи у та-
кий спосіб добре захищену непрозорість інформації 
стосовно продовольчих цін. Насправді ж виробники 
й дистриб’ютори користуються змінами цін у сіль-
ському господарстві, зокрема, значним збільшенням 
маржі. Зв’язок між цінами франко-ферми та роздріб-
ними цінами, таким чином, лише підвищується без 
зниження. 

UFC-Que Choisir пропонує обмежити роздрібні ці-
ни на всі види сировини або мінімально оброблені 
продукти, щонайменше, на свіжу яловичину та про-
дукцію зі свинини шляхом застосування коефіцієнта 
множення, сумісно узгодженого з виробниками си-
ровини, як це вже відбувається з фруктами й овоча-
ми. Маючи серйозні наміри щодо виправлення цих 
серйозних ринкових порушень, UFC-Que Choisir ло-
біюватиме парламент і вимагатиме прийняття захо-
дів для здійснення цього так швидко, як це можливо.

UFC-Que Choisir,
France web: http://www.quechoisir.org/

ІНШЕ
Національний форум споживачів (NCF) Південної 

Африки критикує пропозицію щодо стягнення пла-
ти за телевізійну ліцензію шляхом оподаткування. 
Згідно з даними Національного форуму споживачів 
(NCF), стягнення 1 % податку замість телевізійної лі-
цензії свідчить стосовно відсутності звітності та не-
дієздатної діяльності Південно-Африканської раді-
омовної корпорації (SABC). Тамі Болан, голова NCF, 
сказав, що цей план стане ще одним додатковим не-
справедливим тягарем для споживачів. SABC отримує 
приблизно 800 мільйонів рандів доходу від ліцензій; 
1-відсотковий податок на дохід додасть приблизно 
2 мільярди рандів — більше ніж у два рази від ниніш-
нього значення. «Споживачі повинні мати можли-
вість здійснити право не володіти телевізором — 
і в такому випадку не виплачувати ліцензовані по-
датки», — сказав Т. Болан. Він відхилив той аргу-
мент, що SABC витрачає забагато часу, намагаючись 

3  Франко-ферма — оптова ціна, що встановлюється виробником 
сільськогосподарської продукції, але не охоплює витрат на транспортуван-
ня товару з ферми (ці витрати несе покупець).



48 4’2010 СТАНДАРТИЗАЦІЯ СЕРТИФІКАЦІЯ ЯКІСТЬ

ЗАХИСТ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ

заставити глядачів платити за ліцензії. «У законо-
давства є можливість заборонити SABC вимагати 
цю оплату, і вони повинні забезпечити це в органі-
зованій та ефективній манері, — сказав він. — Чому 
напівдержавним організаціям наданий доступ до ки-
шень споживачів? Це тільки робить їх лінивими, не-
ефективними та недієздатними».

Consumer Forum (NCF),
South Africa web: http://www.ncf.orq.za 

У Сальвадорі вже втретє проводиться фести-
валь води

«Вода належить нам» — національна кампанія, 
розпочата CDC, Сальвадор, з метою впроваджен-
ня відповідних законів із захисту доступу до во-
ди як основ ного права людини. Іронія, однак, поля-

гає у тому, що в Сальвадорі, країні тропічних широт 
з рясними опадами, багато людей відчувають хро-
нічну нестачу питної води, а захист комерційних 
інтере сів переважає над захистом води та доступу 
населення до неї, і так необхідних законодавчих об-
межень все ще не проведено. Фестиваль був радіс-
ною подією, яка об’єднала декілька відомих музич-
них акцій. На жаль, дощ не вщухав цілу ніч, і сильна 
злива спричинили повені й зсуви, які забрали життя 
124 людей по всій Центральній Америці.

Centro para la Defensa del Consumidor web: 
http://www.cdc.orq.sv/

Джерело: Consumer Press Review, December 2009 

(За матеріалами «Інформаційного бюлетеня 
з міжнародної стандартизації», 2010, № 1)

Основні завдання Інституту підготовки фахівців ДП «УкрНДНЦ»

 Підготовка спеціалістів і магістрів (друга вища освіта).
 Підготовка кандидатів в аудитори з сертифікації:

 продукції та послуг;
 систем управління якістю за ДСТУ ISO 9001:2000;
 систем управління навколишнім середовищем за ДСТУ ISO 14001;
 систем управління безпечністю харчових продуктів за ДСТУ 4161—2003.

 Підготовка кандидатів в аудитори з метрології та лабораторій.
 Підготовка органів з сертифікації до акредитації.
 Підготовка фахівців за напрямками:

 підготовка асесорів (аудиторів з акредитації лабораторій за ДСТУ ISO/ІЕС 17025);
 повірка та калібрування засобів вимірювальної техніки;
 метрологічне забезпечення вимірювань та виробництва;
 розробка та внутрішній аудит систем управління.

ІНСТИТУТ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ДП «УкрНДНЦ»

Структура Інституту підготовки фахівців

 Кафедра акредитації лабораторій, механічних та геометричних вимірювань.
 Кафедра оцінки відповідності, стандартизації та управління якістю.
 Кафедра метрологічного забезпечення виробництва, 

електричних та радіотехнічних вимірювань.
 Кафедра екологічного контролю, теплотехнічних 

та фізико-хімічних вимірювань.
 Кафедра управління якістю та випробування 

харчових продуктів.
 Кафедра споживчої політики.

Контакти:
Тел.: (044) 452-34-27, (044) 450-67-19
Тел./факс: (044) 459-58-95
Адреса: 03115, м. Київ, вул. Святошинська, 2, 6-й поверх
E-mail: decanat@ukrndnc.org.ua




